

1400景區門票國慶假期8折優惠

5A景點參與度低 僅佔不足一成

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國慶黃金周臨近,內地景區再掀新一輪門票降價潮來招攬遊客。國家發改委昨日宣佈,國慶節期間全國約1,400家景區實行門票價格優惠,平均優惠幅度約20%,降價力度和範圍都超過以往,但可惜參與的5A級著名景區不足一成。專家指出,即將於10月1日開始實施的《旅遊法》,將倒逼內地風景區轉型,擺脫門票經濟的怪圈。

業界評價,與去年相比,5A級和4A級景區顯著增加,張家界、黃鶴樓、武當山、武夷山、神農架、三峽大壩等知名景點紛紛加入降價行列,但從總量上看,1,400家降價景區中5A級和4A級等知名景點佔比不足一成。

降價旨在貫徹《旅遊法》

國家發改委稱,此次1,400多景區集體降價,旨在貫徹落實《旅遊法》,營造良好的旅遊價格環境,降低群眾旅遊成本。

去年優惠屬「冷門」景區

據統計,湖北、廣東、海南、雲南和新疆五省轄區內所有實行政府指導價和政府定價的景區在國慶節期間實行門票價格優惠,山西轄區內國有A級以上景區門票價格全年實行6至8折優惠。一些著名景區如山西五台山和雲岡石窟、福建武夷山、江西廬山、湖北神農架和武當山、廣東丹霞山、海南天涯海角、重慶大足石刻、四川黃龍、貴州黃果樹、雲南石林和香格里拉等景區均在優惠之列。



■國慶景點優惠以吸引遊客。圖為陝西省法門寺。

2012年國慶長假,國家發改委首次要求內地各地旅遊景點接受價格指導,在假期期間降價迎客,但首批降價景區被指太過「冷門」,有的景點甚至「聞所未聞」。對此發改委回應,將會逐步加大知名景點的票價優惠力度,在今年國慶期間門票優惠的景區名單上,5A級和4A級景區顯著增加。旅遊業人士指出,內地景區之所以積極採取降價策略,與今年上半年旅遊市場不景氣有關。不少景區希望通過降價招攬更多遊客。而隨著新《旅遊法》10月開始實施,景點門票隨意漲價的行為將受到進一步限制,相當於給景區門票價格戴上「緊箍咒」,將促使景區尋找新的經濟增長點。

優惠景區分佈(部分)

省區	景區數目	範圍(舉例)
新疆	220	那拉提、吐魯番
內蒙古	46	成吉思汗陵園、阿爾山柴河
湖北	183	武當山、三峽大壩
陝西	26	法門寺
西藏	20	阿里古格王國遺址、林芝魯朗林海風景區
重慶	21	巫山小三峽、大足石刻
湖南	20	張家界、韶山毛澤東紀念園
福建	13	武夷山、華安土樓
浙江	23	千島湖石林、西湖
上海	5	上海野生動物園
江蘇	16	太湖東山、常熟沙家濱
山東	14	10家4A級景區
河北	17	清東陵、清西陵
江西	49	廬山、井岡山

本報記者 海巖/王道 整理

赴台團漲價 遊客熱情不減

香港文匯報訊(記者 翁舒軒 福州報道)雖然新《旅遊法》將於國慶正式實施,加上國慶假期,赴台團漲價漲高兩至三成,但陸客熱情不減,福建省赴台遊團隊收客情況與去年基本持平。

價格最多漲3成

福建康輝國際旅行社總經理董山靜表示,赴台團漲價的報名數和去年國慶基本持平,該旅行社國慶期間將有21個團隊赴台,7日雙飛報價為5,000至6,000元人民幣,價格相

對國慶前漲了20%至30%。福建省中國旅行社相關負責人表示,新《旅遊法》正式實施後,旅行社大部分線路報價上漲將成為必然。但是這並不影響遊客出遊的熱情。在中旅最新一份報價中,節後台灣7天雙飛團隊的價格已經漲到5,180元人民幣。不少業內人士預測,新《旅遊法》實施後,將催熱自由行產品。準備年底去台灣旅遊的周小姐稱,過去出境自由行價格不便宜,跟團雖省心,但要接受購物行程。未來如果團隊漲價,自由行會成為更多人的選擇。

厲以寧談經改 促戒「宏調依賴症」

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)十八屆三中全會將於11月召開,新一輪改革成為全社會關注的焦點。內地著名經濟學家厲以寧近日為中國改革諫言表示,中國經濟應避免「宏觀調控依賴症」,不能宏觀調控取代改革,改革不能拖延。曾為現任國務院總理李克強博士導師的厲以寧在中山大學嶺南學院所作《中國宏觀經濟形勢和新一輪的經濟改革》的學術演講中指出,「近幾年來中國經濟情況出現一種現象——宏觀調控在實際中比它應起的作用還要大。這就造成了宏觀調控依賴症,什麼事情都要宏觀調控。經濟發生通貨膨脹,宏觀調控;經濟增長率下降,宏觀調控。」

不得已才可採用宏調

厲以寧認為,宏觀調控的依賴性容易產生誤導:既然宏觀調控這麼靈,還要改革幹什麼?實際上卻耽誤了改革。厲以寧認為,在宏觀調控問題上,一定要以改革為主,而宏觀經濟調控應重在微調、預調,是在不得已的情況下才可採用,一般情況要避免採用。厲以寧還指出,當前7%-8%的經濟增速是中等偏上速度,沒有必要再加大宏觀調控和投資的力度。而即使加大投資,方向也應該是技術創新、促進民營經濟增長、改善環境生態等等。

房產應不限購只限轉賣

對於推進城鎮化,厲以寧提出,中國國情的城鎮化由「老城區+新城區+新社區」三部分所組成。首先是改造老城區;其次是在遠郊建設新城區,主要是工業園區、高新技術開發區、物流園區,是城市支柱產業和新興產業的落地地;此外,還要以前述的社會主義新農村為基礎發展「新社區」。厲以寧認為,城鎮化另一難題,是如何保證城鎮居民有房居住?而他認為,現在政策是不行的。「現在城市土地招標只能抬高地價,不斷地出現新地王,土地成本高了,房子將來的價錢就一定會高。」厲以寧建議,應採用政府採購的方式來建房,就是在同等技術標準、質量的情況下,誰報價最低就採購誰的。而且,房地產政策應當是不限購,只限轉賣。

河北高院：王書金非「聶案」真兇



■王書金被判處死刑。河北省高院發佈圖片

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)備受關注的19年前聶樹斌案「一案兩兇」疑兇王書金故意殺人強姦上訴案昨日(27日)上午在河北省邯鄲市中級人民法院進行宣判。河北省高院認為王書金供述與檢方提供的「石家莊西郊玉米地強姦案」多項

證據不符;認定王書金不是聶樹斌案真兇,駁回其上訴,維持死刑原判。

聶樹斌案一案兩「兇手」

1994年,河北省鹿泉市機械廠工人聶樹斌疑為石家莊市西郊強姦殺人案犯嫌疑而被捕,翌年被槍決。2005年,王書金涉嫌強姦殺人案被捕後,供述曾強姦殺害多名婦女,其中包括一起「1994年石家莊西郊玉米地強姦案」。2007年3月12日,邯鄲市中級人民法院作出一審刑事判決,決定對王書金執行死刑,剝奪政治權利終身。王書金不服上訴,上訴理由是:檢察院沒有起訴他在石家莊所犯的強姦殺人案。今年7月10日河北王書金案二審,檢方認為,石家莊西郊玉米地強姦殺人案不是王書金所為,但王書金仍一口咬定:「那就是我幹的。」及至昨日上午,河北省高院判決維持王書金死刑原判。

檢方認為石家莊西郊玉米地強姦案並非王書金所為,理由有四條:第一,當時被害人屍體身穿白色背心,腳穿尼龍襪,頸部壓有玉米秸,拿開玉米秸後,可見一件花襯衣纏繞在頸部。王書金卻供述,被害人全身赤裸,也沒供述被害人頸部纏繞花襯衣。第二,被害人全身未發現骨折,被害人是窒息死亡。王書金卻供述是先掐被害人脖子後蹂躪致被害人當場死亡,但屍體沒有骨折。第三,該案案發於1994年8月5日下午5點以後,但王書金卻始終供述是在中午2點左右作案。第四,被害人身高1米52,王書金卻供述被害人身高和他差不多。王書金比被害人高出20厘米。有專家表示,目前,河北省司法系統依然不允許律師查閱聶樹斌案的全部案卷,聶案的全部案卷無法公之於眾,成為聶案平反與否的一個最重要因素。據《南方都市報》記者微博報道:聶樹稱,要到北京上訪。

江西超生罰款近34億 居內地首位

香港文匯報訊(記者 王道 綜合報導)截至25日,內地已有19個省份首次按照政府信息公開制度的要求,向社會公開其社會撫養費年度徵收情況。其中,江西省以33.8618億元,居內地超生罰款榜單首位。據悉,19個省份已公開的2012年度社會撫養費徵收總額逾166億元,最高逾33億,最低僅350萬(青海省),相差近千倍。人口問題專家、北大人所教授陸傑華認為,這與人

網晒剥皮老虎照惹眾怒



■網上發佈的老虎被剥皮照片。(已經模糊處理) 網上圖片

香港文匯報訊 據《長江日報》報道,25日網上發佈了一幀照片,相中兩人正在給一隻躺倒在地上的老虎剥皮,博主稱「請大家肉出這個屠夫,這是泡虎骨酒的節奏啊」。其後大量網友批評手法殘忍,麻木無知。由於該微博未註明此事發生的時間和地點,相關信息嚴重缺失,並且疑點重重。一位不願透露姓名的貓科動物專家前日表示,該老虎是亞成體,「亞成體就是指老虎並未成年。」該專家說,因為沒有見到實物,無法確定老虎的品種,僅從照片上判斷,老虎應該不超過兩歲。此外,國家林業局工作人員仔細詢問了相關微博地址,並表示稍後進行查看。

工業利潤增逾兩成 經濟顯復甦

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國家統計局27日發佈報告,8月份,中國規模以上工業企業實現利潤總額4831.7億元,比去年同期增長24.2%,增速比7月份提高12.6個百分點,顯示中國經濟處於企穩回升。數據顯示,8月份,規模以上工業企業主營業務利潤4453.9億元,比去年同期增長4%,增速比7月份提高2.2個百分點。1至8月份,全國規模以上工業企業實現利潤

總額34863.9億元,比去年同期增長12.8%,增速比1至7月份提高1.7個百分點。從國家統計局的數據顯示,8月企業新增利潤主要集中在黑色金屬冶煉和壓延加工業、電力熱力生產和供應業以及汽車製造業等七個行業,利潤總額增長超過六成。專家認為,工業利潤增速大幅上漲,主要受生產和銷售加快及基數效應推動,釋放經濟復甦信號。

孟曉蘇：「以房養老」應從無後長者開始

香港文匯報訊 據中新社報道,針對近期備受關注的「以房養老」(香港稱「逆按揭」)問題,中國房地產開發集團董事長孟曉蘇27日建議,可先從無子女和失獨老人開始推行。他認為,這樣既能解決這些老人的養老問題,又不觸及中國人「將房屋傳給子女」的傳統觀念。所謂「以房養老」是指老人將房產抵押給銀行或保險公司,以換取養老服務的一種方式。此前在北京、南京等地都以不同形式進行過「以房養老」試點,但進展並不順利。原因包括房產產權最長70年、房屋價格波動、老人對養老機構不信任以及傳統的「傳房給子女」

的觀念等因素。作為中國引進「以房養老」這個保險產品的最早建議者,孟曉蘇表示,「以房養老」不應該由政府強制推行,而是老人自發通過這種方式補充養老資金,「這並不意味著政府在基本養老方面可以不作為,只是為養老增加一種方式」。孟曉蘇認為,中國現在老齡人口約2億,其中大約有10%老人沒有子女,此外,也有不少老人的子女長期居住在國外或者在外地,使其成為空巢家庭,這些老人的生活難以得到保障。

老同志 為天下人 做好茶

2008年起連續三年居雲南茶企普洱茶出口海外首位;
 2007年起連續四年居雲南茶企普洱茶出口香港首位;
 2006年起連續五年居雲南茶企普洱茶出口日本首位。

海南茶業「老同志」普洱茶集團
 中國普洱茶十大知名品牌

www.haiwantea.com